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Echantillon & méthodologie :

# Nous avons mené cette étude online sur une base de données adhérents (553 emails) fournie par vos soins

# 1 envoi et 4 relances

# 193 réponses effectives : questionnaire auto-administré online
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Parlez-nous de
vous et de la

transition
écologique
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Dans votre activité, sur une échelle de 0 (pas du tout concerné(e)) à 10 (complétement concerné(e)), dans quelle mesure vous sentez-
vous concerné(e) par les enjeux de la transition écologique ?

1% 0% 1% 2% 1%
4% 5%

15%
19%

12%

42%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8,42/10
Avec une moyenne de 8,42, les
coopératives et entreprises
affichent un intérêt fort pour les
enjeux de la transition écologique.

Dans votre activité, sur une échelle de 0 (pas du tout concerné(e)) à 10 (complétement concerné(e)), dans quelle mesure vous sentez-vous
concerné(e) par les enjeux de la transition écologique ?

Moyenne

8,42

0 10

Enquête

73%
des répondants estiment se sentir
concernés par les enjeux de la
transition écologique (note
supérieure ou égale à 8)

Lecture
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Dans votre activité, sur une échelle de 0 (pas du tout concerné(e)) à 10 (complétement concerné(e)), dans quelle mesure vous sentez-vous
concerné(e) par les enjeux de la transition écologique ?

Moyenne

8,42

0 10

Croisement : Forme_coopérative / Dans votre activité, sur une échelle de 0 (pas du tout concerné(e)) à 10 (complétement concerné(e)),
dans quelle mesure vous sentez-vous concerné(e) par les enjeux de la transition écologique ?

DANS VOTRE ACTIVITÉ, SUR UNE ÉCHELLE DE 0 (PAS DU TOUT CONCERNÉ(E)) À 10 (COMPLÉTEMENT CONCERNÉ(E)), DANS QUELLE
MESURE VOUS SENTEZ-VOUS CONCERNÉ(E) PAR LES ENJEUX DE LA TRANSITION ÉCOLOGIQUE ?

SCOP 8,23

SCIC 9,26

Enquête

Analyses croisées
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6

Sur une échelle de 0 (pas du tout avancé(e)) à 10 (très avancé(e)), dans quelle mesure pensez-vous être avancé(e) dans votre coopérative
sur les enjeux de transition écologique ?

1%
0%

5%

8%

3%

15% 15%

20%
22%

5%

8%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Enquête

Pic à 8
La plus forte concentration de
réponses (22 %) se situe au niveau
8, beaucoup de répondants pensent
que leur coopérative est bien
engagée dans cette transition, sans
pour autant être complètement au
sommet de l'échelle.

Sur une échelle de 0 (pas du tout avancé(e)) à 10 (très avancé(e)), dans quelle mesure pensez-vous être avancé(e) dans votre coopérative
sur les enjeux de transition écologique ?

Moyenne

6,42
0 10

Lecture

6,42/10
Cette note moyenne indique que les
coopératives se considèrent
globalement engagées dans la
transition écologique mais qu'il
reste encore un chemin à parcourir
pour être pleinement avancées sur
cette thématique.
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Croisement : Fed_CAE / Sur une échelle de 0 (pas du tout avancé(e)) à 10
(très avancé(e)), dans quelle mesure pensez-vous être avancé(e) dans votre

coopérative sur les enjeux de transition écologique ?

SUR UNE ÉCHELLE DE 0 (PAS DU TOUT AVANCÉ(E)) À 10 (TRÈS
AVANCÉ(E)), DANS QUELLE MESURE PENSEZ-VOUS ÊTRE AVANCÉ(E)

DANS VOTRE COOPÉRATIVE SUR LES ENJEUX DE TRANSITION
ÉCOLOGIQUE ?

Oui 6,22

Croisement : Fed_Comm / Sur une échelle de 0 (pas du tout avancé(e)) à 10
(très avancé(e)), dans quelle mesure pensez-vous être avancé(e) dans votre

coopérative sur les enjeux de transition écologique ?

SUR UNE ÉCHELLE DE 0 (PAS DU TOUT AVANCÉ(E)) À 10 (TRÈS
AVANCÉ(E)), DANS QUELLE MESURE PENSEZ-VOUS ÊTRE AVANCÉ(E)

DANS VOTRE COOPÉRATIVE SUR LES ENJEUX DE TRANSITION
ÉCOLOGIQUE ?

Oui 5,94

Enquête

Croisement : Fed_indus / Sur une échelle de 0 (pas du tout avancé(e)) à 10
(très avancé(e)), dans quelle mesure pensez-vous être avancé(e) dans votre

coopérative sur les enjeux de transition écologique ?

SUR UNE ÉCHELLE DE 0 (PAS DU TOUT AVANCÉ(E)) À 10 (TRÈS
AVANCÉ(E)), DANS QUELLE MESURE PENSEZ-VOUS ÊTRE AVANCÉ(E)

DANS VOTRE COOPÉRATIVE SUR LES ENJEUX DE TRANSITION
ÉCOLOGIQUE ?

Oui 6,04

Analyses
croisées

Croisement : Fed_BTP / Sur une échelle de 0 (pas du tout avancé(e)) à 10 (très
avancé(e)), dans quelle mesure pensez-vous être avancé(e) dans votre

coopérative sur les enjeux de transition écologique ?

SUR UNE ÉCHELLE DE 0 (PAS DU TOUT AVANCÉ(E)) À 10 (TRÈS
AVANCÉ(E)), DANS QUELLE MESURE PENSEZ-VOUS ÊTRE AVANCÉ(E) DANS

VOTRE COOPÉRATIVE SUR LES ENJEUX DE TRANSITION ÉCOLOGIQUE ?

Oui 5,64
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Sur une échelle de 0 (Globalement pas partagé) à 10 (très partagé), dans quelle mesure le sujet de la transition écologique vous semble
partagé au sein des équipes de votre coopérative ?

0% 1%

4% 4% 4%

11%

15% 15%

19%

10%

18%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10Pic à 8 et 10
Le graphique présente des pics à 8
(19 %) et à 10 (18 %), ce qui reflète
une perception largement positive
de la diffusion de ce sujet au sein
des équipes.

Enquête

47%
des répondants estiment que le
sujet de la transition écologique est
largement partagé au sein des
équipes.

La moyenne de 7,05 montre que la
transition écologique est perçue
comme relativement bien partagée
au sein des équipes, c'est un sujet
bien diffusé et partagé au sein des
équipes. Il y a néanmoins une petite
fraction qui semble moins
convaincue à date.

Lecture

Sur une échelle de 0 (Globalement pas partagé) à 10 (très partagé), dans quelle mesure le sujet de la transition écologique vous semble
partagé au sein des équipes de votre coopérative ?

Moyenne

7,05
0 10
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Mot 1

Rechercher...

Retraitement

optimisation

ECONOMIE

“ ”
“ ”
“ ”

1

sobriété
déchet

local réemploi

consommation

economie
biodiversité doux

énergie

mobilité
réduction

transport

agriculture biologique
bio

conscience
durable

économie

engagement résilience

tri

achat

alimentation
biologique

carbone

climat

déplacement énergétique

environnement

impact

locaux

matériau

métier

recyclage

renouvelable

respect

stratégique

abordé

acceptation

actif

action

agriculture

agro
alimentaire

alternatif

article

biosourcé

biosourcés

boucle

changement climatique

choix

circuit

circulaire client

coeur

collaboration

complexe

complexitécompostage

conception
conviction

cooperation

courtcout

coût

décarbonnée
déchêts

décroissance

défi

deplacement

deplacements

diminution

durabilité

écologique

electrique

elevage

emploi

energies

enjeu

éthique
gaspillage

gestion

gestion des eaux

gouvernance
idée

immobilier

impression

industrie
inexistant

information

jardin
logique

maché

materiaux

minimum

modalitémodèle

mutualisation

nouveau

optimisation

partage

Lecture

Mot 2

Rechercher...

Tri selectif

sobriété

ENERGIE

“ ”
“ ”
“ ”
“ ” 1

local
énergie

economie
durabilité sobriété

circuit

court

recyclage

coopération

déplacement

engagement

mutualisation

responsabilité

responsable

action

agriculture biologique

circulaire

consommation

déchet

efficacité

énergie renouvelable

isolation

mobilité

modèle

nouveau

papier

production

proximité

réduction

réemploi

sens

abordé

accompagnement

achat

act activité

agricole

agriculture_urbaine

alimentation

amélioration

ancrage

anticapitalisme

anticipation

antigaspi
avenir

bâtiment

bilan

bio

biodégradable

biodiversité

biomatériau

biosourcés

bois

carbone carburant

carton

chauffage

circuit-court

climat

collaborateur

collaboratif

commerce

composteur

compréhension

confort
consience

conso

couche coût
covoiturage

croissance

culture

dechets

dématérialisation

désimpermabilisation

durable

eco

écologique

économie

économique

efficacite

effort

électrique

energetique

énergétique

enjeu

environementale
environnement

équitable

fabrication
filière

fondamental

formation

fournisseur
gouvernance

hygrothermique

idée

impératif

implication

important

Mot 3

Rechercher...

Ré-emploie

économie

CARBONNE

solitude

Durable

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”
“ ”

1

recyclage
economie

renouvelable
local

alimentation
consommation

durable
tri

coopération

energies

réemploi

achat

action

avenir

carbone

circulaire

collectif
contraint

déchet

doux

eau

économie
engagement

gaspillage

gestion

proximité

reduction

réduction

réflexion

rénovation

responsabilité

sobriété
social

transition

transport

abordé

adaptation

adn

agriculture biologique

ambition

amélioration

assainissement

avancé

bâtiment

bilan

bio

biodiversité

bon sens

bonne

chauffage
choix

circuit

citoyen

client

climat

cohérence
commun

complexité

conception

connaissance

consigne

cooperation

court

covoiturage

cycle

décarbonation

décarbonisation dechet

dechets

démarche

deplacements

désirable

développement durable

différent

distanciel

durabilité

écologie

économie d'énergie

efficace

électrique

energétique

énergétique

énergie

énergie renouvelable

engagement politique

enjeu

entamé

envie

environnement

environnemental

essentiel

éthique

évidence

externe

faible

foncier

génie écologique

hybride

idée

idicateur

En 3 mots, quels termes illustrent
pour vous le mieux la transition
écologique au sein de votre
coopérative ?

#sobriete

#local

#recyclage
illustrent le mieux la transition écologique
au sein de leur coopérative. Info

Vous pouvez utiliser le nuage de mots, qui fait apparaitre les mots les
plus récurrents utilisés par vos adhérents.
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Parlons de vos
pratiques
actuelles
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Lecture
Quelles actions concrètes votre Scop/Scic a-t-elle mises en place pour réduire son impact environnemental ?

Plusieurs choix possibles

70%

63%

52%

33%

28%

28%

6%

Gestion des déchets

Économie circulaire (Recyclage, Réparation et
​Réemploi)

Achats et consommation responsables (eau, Energie
​notamment)

Eco-Mobilité

Eco Conception

Transition numérique

Aucune action

70%
# Gestion des déchets

Cette action est la plus répandue, ce qui
reflète une prise de conscience
importante autour de la réduction et du
traitement des déchets.

63%
# Economie circulaire

La deuxième initiative la plus citée est
liée à l'économie circulaire, qui inclut des
pratiques comme le recyclage, la
réparation et le réemploi.

52%
#Achats responsables

Cette action montre qu'une bonne
proportion des coopératives sont
conscientes de l'impact de leurs achats
sur l'environnement.

TOP 3
#Gestion des déchets

#Economie circulaire

#Achats et consommations
responsables
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Lecture

Quelles actions concrètes votre Scop/Scic a-t-elle mises en place pour réduire son impact environnemental ?

Plusieurs choix possibles

92%

53%

28%

25%

19%

14%

0%

Gestion des déchets

Économie circulaire (Recyclage, Réparation et Réemploi)
Achats et consommation responsables (eau, Energie

​notamment)
Eco Conception

Transition numérique

Eco-Mobilité

Aucune action

Population étudiée : Fed BTP

Quelles actions concrètes votre Scop/Scic a-t-elle mises en place pour réduire son impact environnemental ?

Plusieurs choix possibles

78%

44%

44%

33%

33%

33%

11%

Économie circulaire (Recyclage, Réparation et Réemploi)

Gestion des déchets

Eco-Mobilité

Eco Conception
Achats et consommation responsables (eau, Energie

​notamment)
Transition numérique

Aucune action

Population étudiée : Fed CAE
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Lecture

Quelles actions concrètes votre Scop/Scic a-t-elle mises en place pour réduire son impact environnemental ?

Plusieurs choix possibles

78%

67%

61%

56%

56%

44%

0%

Gestion des déchets

Économie circulaire (Recyclage, Réparation et Réemploi)

Eco-Mobilité

Eco Conception
Achats et consommation responsables (eau, Energie

​notamment)
Transition numérique

Aucune action

Population étudiée : Fed Comm

Quelles actions concrètes votre Scop/Scic a-t-elle mises en place pour réduire son impact environnemental ?

Plusieurs choix possibles

58%

58%

54%

17%

13%

13%

4%

Gestion des déchets
Achats et consommation responsables (eau, Energie

​notamment)
Économie circulaire (Recyclage, Réparation et Réemploi)

Eco-Mobilité

Eco Conception

Transition numérique

Aucune action

Population étudiée : Fed Indus
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Lecture

Quelle(s) démarches avez-vous initié ?

61%

34%

30%

16%

Actions de sensibilisation des salariés

Autres

RSE

Bilan carbone

61%
des répondants ont mis en place des
actions de sensibilisation auprès de leurs
salariés. Cela indique que de nombreuses
coopératives estiment que l’implication
des employés est cruciale pour la réussite
des initiatives environnementales ou
sociales.

Si 'Autres' précisez :

Rechercher...

rien

2

-

1

“ ”

“ ”
1

actionécologiqueachat
clientdémarche

recyclagetransition déplacement
formation

interne
matérielproduit

projet

verre
accompagnement

activité

bouteille
choixdéchetécologie

entrepreneur

fournisseur installation

métier

mise

mobilité

numérique

objet

participation

particulier
place

pratique
réemploi

responsable
salarié

sensibilisation

social

sujet

vélo

vente

à usage unique

accueil act

acteur

adoptionaménagement du territoire

appel

apprenant

assistance

atelier benne béton

bilan
biosourcé

bon
bon sens

bureau

cagette

caractéristique

carbone

cargocartoncartonnage

clientèle

coeur

collaboratif

comité

compostable

compostage

conceptionconseil d'administration

consigneconsigné

consomation
contenant

coopératif

coopérative

cyclologistique

d'acier

d'occasion

décision

défraiement

dialogue

digitalisation

direction

discussion

distanciel

distro

durable

éco-conception

electricité

électrique

enercoopénergétique

engagement
enjeu

entreprise

environnement
environnemental équipement

1/3
mentionnent des démarches autres que
celles spécifiées.

Les démarches de sensibilisation des
salariés sont clairement prioritaires pour
les coopératives, suivies par d’autres
actions variées et des démarches
formelles de RSE.
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Lecture

Et avez-vous mis en place des actions de formation sur la transition écologique
pour vous ou vos collaborateurs ?

Oui
(26%)

Non
(74%)

74%
ont indiqué qu'ils n'ont pas mis en place
d'actions de formation sur la transition
écologique.

2/3 des coopératives ne sont pas encore
passées à l’étape de la formation
spécifique pour leurs collaborateurs sur
ce sujet.

Parmi ceux qui ont mis en place des
formations (26%), les formations
concernent principalement la réduction
de la consommation d'énergie, la gestion
des déchets et l'éco conception et
durabilité des produits pour 50% des
répondants.

Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

51%

49%

49%

37%

35%

33%

33%

24%

22%

Réduction de la consommation d'énergie

Gestion des déchets

Éco-conception et durabilité des produits

Pratiques numériques responsables
Formations spécifiques sur les pratiques

​écologiques
Utilisation des énergies renouvelables

Techniques de recyclage et réemploi

Autres

Mobilité durable
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Enquête
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Analyses croisées

Croisement : région / Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

RÉGION

QUELS TYPES DE SUJETS ONT ÉTÉ ABORDÉS LORS DE CES FORMATIONS ? PLUSIEURS CHOIX POSSIBLES

GESTION DES
DÉCHETS

RÉDUCTION
DE LA

CONSOMM…
D'ÉNERGIE

MOBILITÉ
DURABLE

UTILISATION
DES

ÉNERGIES
RENOUVEL…

ÉCO-
CONCEPTI…

ET
DURABILITÉ

DES
PRODUITS

FORMATIO…
SPÉCIFIQUES

SUR LES
PRATIQUES

ÉCOLOGIQ…

TECHNIQUES
DE

RECYCLAGE
ET

RÉEMPLOI

PRATIQUES
NUMÉRIQ…
RESPONSA… AUTRES

Bretagne 50% 38% 13% 21% 50% 29% 29% 33% 25%

Pays de la Loire 58% 84% 37% 53% 53% 37% 42% 47% 26%

Normandie 25% 13% 13% 25% 38% 50% 25% 25% 13%

Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

77%

62%

54%

54%

46%

31%

31%

23%

15%

Gestion des déchets

Techniques de recyclage et réemploi

Réduction de la consommation d'énergie

Éco-conception et durabilité des produits

Formations spécifiques sur les pratiques écologiques

Mobilité durable

Autres

Utilisation des énergies renouvelables

Pratiques numériques responsables

Population étudiée : Fed BTP
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Analyses croisées

Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

88%

88%

63%

50%

25%

25%

25%

25%

0%

Éco-conception et durabilité des produits

Pratiques numériques responsables

Réduction de la consommation d'énergie

Formations spécifiques sur les pratiques écologiques

Gestion des déchets

Mobilité durable

Utilisation des énergies renouvelables

Autres

Techniques de recyclage et réemploi

Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

100%

100%

100%

100%

50%

50%

50%

0%

0%

Gestion des déchets

Réduction de la consommation d'énergie

Éco-conception et durabilité des produits

Techniques de recyclage et réemploi

Mobilité durable

Utilisation des énergies renouvelables

Formations spécifiques sur les pratiques écologiques

Pratiques numériques responsables

Autres

Population étudiée : Fed CAE
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Enquête
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Analyses croisées

Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

50%

50%

50%

50%

33%

33%

17%

17%

0%

Gestion des déchets

Réduction de la consommation d'énergie

Utilisation des énergies renouvelables

Formations spécifiques sur les pratiques écologiques

Éco-conception et durabilité des produits

Techniques de recyclage et réemploi

Mobilité durable

Pratiques numériques responsables

Autres

Population étudiée : Fed Indus
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Enquête
19

Analyses croisées

74%
ont indiqué qu'ils n'ont pas mis en place
d'actions de formation sur la transition
écologique.

2/3 des coopératives ne sont pas encore
passées à l’étape de la formation
spécifique pour leurs collaborateurs sur
ce sujet.

Parmi ceux qui ont mis en place des
formations (26%), les formations
concernent principalement la réduction
de la consommation d'énergie, la gestion
des déchets et l'éco conception et
durabilité des produits pour 50% des
répondants.

Et avez-vous mis en place des actions de formation sur
la transition écologique pour vous ou vos

collaborateurs ?

Oui
(22%)

Non
(78%)

Population étudiée : Fed CAE

Croisement : région / Et avez-vous mis en place des actions de formation sur la transition écologique
pour vous ou vos collaborateurs ?

RÉGION

ET AVEZ-VOUS MIS EN PLACE DES ACTIONS DE FORMATION SUR LA TRANSITION
ÉCOLOGIQUE POUR VOUS OU VOS COLLABORATEURS ?

OUI NON

Bretagne 25% 75%

Pays de la Loire 28% 72%

Normandie 26% 74%

Et avez-vous mis en place des actions de formation
sur la transition écologique pour vous ou vos

collaborateurs ?

Oui
(36%)

Non
(64%)

Population étudiée : Fed BTP

Et avez-vous mis en place des actions de formation
sur la transition écologique pour vous ou vos

collaborateurs ?

Oui
(44%)

Non
(56%)

Population étudiée : Fed Comm

Et avez-vous mis en place des actions de formation
sur la transition écologique pour vous ou vos

collaborateurs ?

Oui
(25%)

Non
(75%)

Population étudiée : Fed Indus
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Enquête
20

Analyses croisées

Et avez-vous mis en place des actions de formation sur la transition écologique
pour vous ou vos collaborateurs ?

Oui
(26%)

Non
(74%)

74%
ont indiqué qu'ils n'ont pas mis en place
d'actions de formation sur la transition
écologique.

2/3 des coopératives ne sont pas encore
passées à l’étape de la formation
spécifique pour leurs collaborateurs sur
ce sujet.

Parmi ceux qui ont mis en place des
formations (26%), les formations
concernent principalement la réduction
de la consommation d'énergie, la gestion
des déchets et l'éco conception et
durabilité des produits pour 50% des
répondants.

Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ? Plusieurs choix possibles

51%

49%

49%

37%

35%

33%

33%

24%

22%

Réduction de la consommation d'énergie

Gestion des déchets

Éco-conception et durabilité des produits

Pratiques numériques responsables
Formations spécifiques sur les pratiques

​écologiques
Utilisation des énergies renouvelables

Techniques de recyclage et réemploi

Autres

Mobilité durable
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Enquête
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Lecture Quels types de sujets ont été abordés lors de ces formations ?

Plusieurs choix possibles

51%
49%
49%

37%
35%

33%
33%

24%
22%

Réduction de la consommation d'énergie
Gestion des déchets

Éco-conception et durabilité des produits
Pratiques numériques responsables

Formations spécifiques sur les pratiques
​écologiques

Utilisation des énergies renouvelables
Techniques de recyclage et réemploi

Autres
Mobilité durable

51%
#Réduction de la consommation
d’énergie

Le sujet le plus traité dans les formations concerne
la réduction de la consommation énergétique, ce
qui est en ligne avec l'une des principales
préoccupations environnementales actuelles.

49%
#Gestion des déchets

La gestion des déchets arrive juste après,
avec 49 % des formations qui abordent ce
thème.

49%
#Eco-conception et durabilité des produits

L’éco-conception est aussi un sujet fréquemment
abordé, à égalité avec la gestion des déchets. Cela
montre une volonté de sensibiliser les collaborateurs à
la conception de produits ou services prenant en
compte leur impact environnemental.

TOP 3
#Gestion des déchets

#Réduction de la consommation
d'énergie

#Eco-conception et durabilité
des produits
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Enquête
22

Collaborez-vous avec d'autres entreprises ou organisations sur
des projets de transition écologique ?

Oui
(53%) Non

(47%)

Lecture

53%
Plus de la moitié des répondants
indiquent qu'ils collaborent avec d'autres
entreprises ou organisations sur des
projets de transition écologique,
principalement sur des projets de gestion
des déchets, de recyclage, d'énergie.

Sur quels types de projets ?

Rechercher...

Retraitement des déchets

construction

CONSTRUCTION BATIMENTS

“ ”
“ ”
“ ”
“ ”1

écologique
déchet

énergieprojet

réemploi
responsableaccompagnement
bio

circulaire

construction

recyclage

transition
achat

carbone
client économie

entreprise

fournisseur

gestion
matériau

biodiversité

bois

citoyen

communication

économie d'énergie

énergétique

énergie renouvelable

formation

gestion des déchets

lien

local

locaux

matériel

mobilité

numérique

partenaire

production

source

territorial

transport

acteur

alimentaire

associatif

bilan

circuit

conception

coopérative

court

création

décarbonation

éclairage

éco-conception

étude

filière

gouvernanceinformatique

logistique

outil

parc

partage

pays

paysan

pratique

programme

proximité

reconditionnement

réduction

sous-traitance

terre

traitement des déchets

tri

valorisation
vélo

verre

abbatoirs

accessibilité

acquisition

acte

actif

activité

adapté

agent

agriculture

agriculture biologique

agroécologie
air

alimentation

alternatif

aménagment

animation

année

appel

approvisionnement

atelier

audit biodéchet

bocage

bon

boucle locale

bouteille en verre

47%
Presque la moitié des répondants
également indiquent qu'ils ne collaborent
pas encore avec d'autres organisations.
Cela pourrait refléter des obstacles, des
freins qui seront développés dans la
partie suivante.
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Enquête
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Croisement : région / Collaborez-vous avec d'autres entreprises ou organisations sur des projets de transition écologique ?

RÉGION

COLLABOREZ-VOUS AVEC D'AUTRES ENTREPRISES OU ORGANISATIONS SUR DES PROJETS DE TRANSITION ÉCOLOGIQUE ?

OUI NON

Bretagne 53% 47%

Pays de la Loire 54% 46%

Normandie 55% 45%

Analyses croisées



Population étudiée : Echantillon total
Taille de l'échantillon 193 réponses

Parlons des
freins

éventuels...
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Enquête
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Lecture

Les principaux obstacles internes
rencontrés par les coopératives pour
mettre en place des actions de transition
écologique identifiés sont #manque de
temps, suivi de près par #le manque de
ressources financières et des #difficultés
organisationnelles.

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

52%

38%

27%

26%

17%

16%

14%

8%

7%

Manque de temps

Manque de ressources financières

Difficultés organisationnelles

Absence de stratégie claire pour la transition
​écologique

Résistance au changement parmi les collaborateurs

Manque de compétences internes

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Autres

Manque d’intérêt

38%
Un autre obstacle majeur est le manque de
financement, cité par 38 % des répondants.
Cela pourrait indiquer que les initiatives
écologiques sont perçues comme coûteuses ou
qu'il manque des mécanismes de soutien
financier.

52%
Plus de la moitié des répondants
considèrent le manque de temps
comme le principal obstacle.

27%
Les difficultés organisationnelles,
mentionnées par 27 % des
répondants, font référence à des
problèmes internes à la coopérative.
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Analyses croisées

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

78%

44%

33%

33%

22%

22%

11%

0%

0%

Manque de temps

Manque de ressources financières
Absence de stratégie claire pour la transition

​écologique
Résistance au changement parmi les collaborateurs

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Difficultés organisationnelles

Autres

Manque d’intérêt

Manque de compétences internes

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

47%

36%

28%

22%

22%

14%

11%

11%

3%

Manque de temps

Manque de ressources financières

Résistance au changement parmi les collaborateurs
Absence de stratégie claire pour la transition

​écologique
Difficultés organisationnelles

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Manque d’intérêt

Manque de compétences internes

Autres

Population étudiée : Fed BTP
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Analyses croisées

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

57%

43%

26%

26%

22%

17%

13%

9%

9%

Manque de temps

Manque de ressources financières
Absence de stratégie claire pour la transition

​écologique
Difficultés organisationnelles

Manque d’intérêt

Manque de compétences internes

Résistance au changement parmi les collaborateurs

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Autres

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

56%

44%

39%

28%

22%

17%

6%

6%

6%

Manque de ressources financières

Manque de temps

Difficultés organisationnelles
Absence de stratégie claire pour la transition

​écologique
Résistance au changement parmi les collaborateurs

Manque de compétences internes

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Manque d’intérêt

Autres

Population étudiée : Fed Comm
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Enquête
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Lecture

Si 'Autres' précisez :

Rechercher...

difficile à formaliser pour une petite structure

1

Difficulté à trouver un opérateur dans le
traitement des déchets couches

1

diversité des enjeux pour les entrepreneurs
salariés de la CAE

1

En tant qu'agence d'interim pour des
personnes en situation de handicap, je ne vois
pas ce que nous pouvons faire en plus ?

“ ”

“ ”

“ ”

“ ”

1

activité
enjeu

agence d'intérim
agricole

compétitivité

complexité

concerné

coùtdéchet

démarche

difficile

difficulté

diversité

économique

entrepreneur

entreprise

fargiliser

fournisseur

gasoil

handicap

impact

levier

limite
locataire

manoueuvre

marge
matériau

moule

négoce

opérateur

personne

petit

politique

pouvoirs publics

prioritaire

production

projet

réglementation

salarié

sauvegarde

seul

situation

spécifique
strict

structuration

structure

traitement

transition

viabilité

Info : Vous pouvez utiliser le nuage de
mots, qui fait apparaitre les mots les plus
récurrents utilisés par vos adhérents.



Population étudiée : Echantillon total
Taille de l'échantillon 193 réponses

Enquête
29

Lecture

Quelles sont les barrières externes qui freinent vos initiatives écologiques ?

Plusieurs réponses possibles

49%

35%

25%

24%

19%

16%

15%

10%

Pressions économiques et rentabilité à court
​terme

Coûts élevés des technologies écologiques

Instabilité des politiques environnementales
Difficulté à trouver des fournisseurs

​écoresponsables
Réglementation contraignante

Concurrence intense dans le secteur

Autres
Insuffisance de compétences disponibles sur le

​marché

49%
Près de la moitié des répondants
considèrent la pression économique et la
recherche de rentabilité à court terme
comme la principale barrière.

Il y a là aussi les véritable signe d'une
conjoncture post Covid compliquée.

Si 'Autres' précisez :

Rechercher...

Activité avec beaucoup de déplacements : difficulté à passer
aux transports doux car augmentation du temps de
déplacement et souvent incompatibilité de planning ou
contraintes personnelles (domicile éloigné du centre ville)

1

“ ”

1

clientdéplacementmanque
barrière

difficulté

action activité

compétenceentreprise

impact

organisation

particulier

produit

public

sujet temps

transport
accompagnement

acteur actif

argent

associé
augmentation

boutique

bureau

capacité
centre ville

changement

chute

commune
complexe

conceptuel conflit

conjoncturel

connaissance

construction de logements

contradiction

contrainte culturel

décideur

délai

dépendance

domicile

doux

durable

écologie

écologique

économique

éloigné

enjeu

ensemble

entrepreneur
équipe

fiabilité

final

fonctionnement

formateur

génératif

greenwashing

guidon

idée

incompatibilité

institution

interet
investissement

manque d'intérêt

marché

métier

mobilité

modele

nécessité

nez

numérique

offre

personnel
pertinent

planning

pragmatique
projet

prospect

ressource

service

structurel

tarif

technologique

thématique

transformation

travail

usage

35%
Les coûts des technologies vertes sont
également perçus comme un obstacle
majeur. Ces technologies peuvent
représenter un investissement initial
important.
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Analyses croisées

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

78%

44%

33%

33%

22%

22%

11%

0%

0%

Manque de temps

Manque de ressources financières
Absence de stratégie claire pour la transition

​écologique
Résistance au changement parmi les collaborateurs

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Difficultés organisationnelles

Autres

Manque d’intérêt

Manque de compétences internes

Population étudiée : Fed CAE

Quelles sont les barrières externes qui freinent vos initiatives écologiques ?

Plusieurs réponses possibles

50%

33%

33%

31%

22%

17%

14%

8%

Coûts élevés des technologies écologiques

Réglementation contraignante

Pressions économiques et rentabilité à court terme

Instabilité des politiques environnementales

Difficulté à trouver des fournisseurs écoresponsables

Insuffisance de compétences disponibles sur le marché

Concurrence intense dans le secteur

Autres

Population étudiée : Fed BTP
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Analyses croisées

A date, quels sont les principaux obstacles internes pour mettre en place des actions de transition écologique dans votre coopérative ? Plusieurs
réponses possibles

57%

43%

26%

26%

22%

17%

13%

9%

9%

Manque de temps

Manque de ressources financières
Absence de stratégie claire pour la transition

​écologique
Difficultés organisationnelles

Manque d’intérêt

Manque de compétences internes

Résistance au changement parmi les collaborateurs

Aucun frein, tout va bien sur ces sujets !

Autres

Population étudiée : Fed Indus

Quelles sont les barrières externes qui freinent vos initiatives écologiques ?

Plusieurs réponses possibles

67%

33%

28%

28%

11%

11%

6%

6%

Pressions économiques et rentabilité à court terme

Concurrence intense dans le secteur

Difficulté à trouver des fournisseurs écoresponsables

Coûts élevés des technologies écologiques

Insuffisance de compétences disponibles sur le marché

Autres

Réglementation contraignante

Instabilité des politiques environnementales

Population étudiée : Fed Comm
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Enquête
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Lecture

50%
des répondants expriment une crainte
liée au manque de ressources financières
pour mettre en place des pratiques
écologiques.

Si 'Autres' précisez :

Rechercher...

aucune crainte

2
“ ”

“ ”1

crainteen place temps
difficulté

freinmanque

nécessaire
organisation

préoccupationquestion

acceptation

accompagnement

activité

adhésion

approvisionnement

associé

besoin
bilan bon

carbone

choix
client

commune

comparaison

complexe

compréhension

concernant

contextuel

contraint
décideur

dépendance

dissonance

éco-mobilité
ecoresponsable

élément

emploi

énergétique

engagement

ensemble

entrepreneur

éventuel

existant

fhfsh
fiche

identifié

injonctif
interet

local locaux

marchématériau

mise en oeuvre

modèle

niveau

opportunité

papier
part

pep

perte

pertinence

politique

propriétaire
ralentissement

réflexion

règlementaires

réponse

ressource
sensible

socialsociétal

surcoût

temps disponiblevaleur

vertueux

volet

Quelles sont vos principales préoccupations concernant la mise en place de pratiques écologiques ? Plusieurs choix possibles

50%

41%

39%

22%

22%

15%

15%

7%

7%

7%

Je crains un manque de ressources financières
Je redoute des difficultés de mise en œuvre

​technique
Je crains les impacts sur mes prix de vente ou ma

​rentabilité
Je redoute les impacts sur mon organisation

Je crains de nouvelles contraintes réglementaires
​supplémentaires

Je m'inquiète du manque de compétences internes

Autres

Je redoute l'acceptation par mes collaborateurs

Je redoute l'acceptation par mes associés

Je m'inquiète de la réaction de mes clients

41%
des répondants s'inquiètent des aspects
techniques de la mise en œuvre des
pratiques écologiques.

39%
craignent que l’adoption de pratiques
écologiques puisse entraîner des hausses
de coûts, affectant ainsi les prix de vente
ou la rentabilité.
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Analyses croisées

Quelles sont vos principales préoccupations concernant la mise en place de pratiques écologiques ? Plusieurs choix possibles

56%

44%

44%

33%

33%

11%

11%

11%

11%

11%

Je redoute des difficultés de mise en œuvre technique

Je redoute les impacts sur mon organisation

Je crains un manque de ressources financières
Je crains de nouvelles contraintes réglementaires

​supplémentaires
Autres

Je crains les impacts sur mes prix de vente ou ma
​rentabilité

Je m'inquiète du manque de compétences internes

Je redoute l'acceptation par mes collaborateurs

Je redoute l'acceptation par mes associés

Je m'inquiète de la réaction de mes clients

Population étudiée : Fed CAE

Quelles sont vos principales préoccupations concernant la mise en place de pratiques écologiques ? Plusieurs choix possibles

53%

39%

39%

31%

22%

17%

11%

11%

11%

8%

Je crains un manque de ressources financières
Je crains de nouvelles contraintes réglementaires

​supplémentaires
Je redoute des difficultés de mise en œuvre technique

Je crains les impacts sur mes prix de vente ou ma
​rentabilité

Je redoute les impacts sur mon organisation

Je m'inquiète du manque de compétences internes

Je redoute l'acceptation par mes collaborateurs

Je redoute l'acceptation par mes associés

Je m'inquiète de la réaction de mes clients

Autres

Population étudiée : Fed BTP
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Analyses croisées

Quelles sont vos principales préoccupations concernant la mise en place de pratiques écologiques ? Plusieurs choix possibles

52%

48%

43%

26%

22%

22%

13%

9%

4%

4%

Je crains les impacts sur mes prix de vente ou ma
​rentabilité

Je redoute des difficultés de mise en œuvre technique

Je crains un manque de ressources financières
Je crains de nouvelles contraintes réglementaires

​supplémentaires
Je redoute les impacts sur mon organisation

Je m'inquiète du manque de compétences internes

Je redoute l'acceptation par mes associés

Je redoute l'acceptation par mes collaborateurs

Je m'inquiète de la réaction de mes clients

Autres

Population étudiée : Fed Indus

Quelles sont vos principales préoccupations concernant la mise en place de pratiques écologiques ? Plusieurs choix possibles

61%

50%

39%

28%

17%

17%

6%

6%

6%

0%

Je crains les impacts sur mes prix de vente ou ma
​rentabilité

Je crains un manque de ressources financières

Je redoute les impacts sur mon organisation

Je redoute des difficultés de mise en œuvre technique

Je redoute l'acceptation par mes collaborateurs

Autres

Je redoute l'acceptation par mes associés
Je crains de nouvelles contraintes réglementaires

​supplémentaires
Je m'inquiète de la réaction de mes clients

Je m'inquiète du manque de compétences internes

Population étudiée : Fed Comm
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Parlons des
impacts sur

votre
coopérative...
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36Enquête

Les résultats montrent une forte
reconnaissance de l'importance de
la transition écologique. Les
réponses se concentrent
principalement sur les valeurs
élevées de l’échelle, avec 23 % des
répondants qui attribuent une note
de 8, et 21 % qui choisissent la note
10, indiquant que pour beaucoup,
ce sujet est vital pour l’avenir de
leur coopérative !

Lecture

7,34/10
Cette moyenne confirme la
tendance générale : la majorité des
participants estime que la transition
écologique aura un impact majeur
sur la vitalité de leur coopérative
dans les 5 à 10 prochaines années
et de façon assez appuyée.

Sur une échelle de 0 (aucun impact !) à 10 (vital pour la coopérative !), dans quelle mesure le sujet de la
transition écologique vous semble important pour la vitalité de votre coopérative à 5-10 ans ?

Moyenne

7,34
0 10

Sur une échelle de 0 (aucun impact !) à 10 (vital pour la coopérative !), dans quelle mesure le sujet de la
transition écologique vous semble important pour la vitalité de votre coopérative à 5-10 ans ?

Réponses effectives : 190 Taux de réponse : 98%
Moyenne : 8,34 Ecart-type : 2,13

0% 1% 2%
4%

2%

13%
9%

17%

23%

9%

21%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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Sur une échelle de 0 (aucun impact !) à 10 (vital pour la coopérative !), dans quelle
mesure le sujet de la transition écologique vous semble important pour la vitalité de

votre coopérative à 5-10 ans ?

Moyenne

7,34

0 10

Enquête

Analyses croisées
Croisement : Forme_coopérative / Sur une échelle de 0 (aucun impact !) à 10 (vital
pour la coopérative !), dans quelle mesure le sujet de la transition écologique vous

semble important pour la vitalité de votre coopérative à 5-10 ans ?

SUR UNE ÉCHELLE DE 0 (AUCUN IMPACT !) À 10 (VITAL POUR LA
COOPÉRATIVE !), DANS QUELLE MESURE LE SUJET DE LA TRANSITION

ÉCOLOGIQUE VOUS SEMBLE IMPORTANT POUR LA VITALITÉ DE VOTRE
COOPÉRATIVE À 5-10 ANS ?

SCOP 7,12

SCIC 8,26
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Si 'Autres' précisez :

Rechercher...

Pas d'impact

2

La révolution de la filière agro-alimentaire ?

1

“ ”

“ ”
1

impacttransitionécologique
actuel

agro-alimentaire

cité

concernééconomique

eventuellement

filière

financiere investissement métier

positif

révolution

sensstratégie

surconsommationsurproduction

usage

Selon vous, quels pourraient être les impacts induits par la transition écologique dans le fonctionnement de votre coopérative ?

Plusieurs réponses possibles

55%

50%

43%

43%

37%

16%

4%

Un impact financier et économique

Une relation avec l’extérieur (fournisseurs, clients,
​partenaires...etc.)

Innovation et technologie (matières premières,
​produits ou services)

L’organisation du travail

L’évolution des métiers et des compétences

La gouvernance et le management

Autres

Lecture

55%
des répondants estiment que la
transition écologique entraînera des
impacts financiers et économiques.

50%
des répondants anticipent un
impact sur les relations avec
l’extérieur, notamment avec les
fournisseurs, clients ou partenaires.

43%
des répondants estiment que la
transition écologique stimulera
l'innovation, que ce soit dans les
matières premières, les produits ou
les services et que la transition
écologique aura également un
impact sur l'organisation du travail.



Population étudiée : Echantillon total
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Selon vous, quels pourraient être les impacts induits par la transition écologique dans le
fonctionnement de votre coopérative ?

Plusieurs réponses possibles

67%

56%

56%

44%

44%

33%

0%

L’organisation du travail

L’évolution des métiers et des
​compétences

Un impact financier et économique

La gouvernance et le management

Une relation avec l’extérieur
​(fournisseurs, clients,

​partenaires...etc.)

Innovation et technologie (matières
​premières, produits ou services)

Autres

Population étudiée : Fed CAE

Enquête

Analyses croisées

Selon vous, quels pourraient être les impacts induits par la transition écologique dans le
fonctionnement de votre coopérative ?

Plusieurs réponses possibles

61%

56%

53%

53%

47%

19%

0%

Un impact financier et
​économique

Une relation avec l’extérieur
​(fournisseurs, clients,

​partenaires...etc.)

L’évolution des métiers et des
​compétences

Innovation et technologie
​(matières premières, produits ou

​services)

L’organisation du travail

La gouvernance et le
​management

Autres

Population étudiée : Fed BTP
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Selon vous, quels pourraient être les impacts induits par la transition écologique dans le
fonctionnement de votre coopérative ?

Plusieurs réponses possibles

55%

55%

36%

36%

32%

9%

5%

Un impact financier et économique

Une relation avec l’extérieur
​(fournisseurs, clients,

​partenaires...etc.)

L’organisation du travail

L’évolution des métiers et des
​compétences

Innovation et technologie (matières
​premières, produits ou services)

La gouvernance et le management

Autres

Population étudiée : Fed Indus

Enquête

Analyses croisées

Selon vous, quels pourraient être les impacts induits par la transition écologique dans le
fonctionnement de votre coopérative ?

Plusieurs réponses possibles

67%

50%

44%

44%

39%

22%

6%

Un impact financier et
​économique

L’organisation du travail

L’évolution des métiers et des
​compétences

Une relation avec l’extérieur
​(fournisseurs, clients,

​partenaires...etc.)
Innovation et technologie

​(matières premières, produits ou
​services)

La gouvernance et le
​management

Autres

Population étudiée : Fed Comm
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41Enquête

Quels types d'investissements pensez-vous nécessaires pour soutenir la transition écologique de votre coopérative ? Plusieurs réponses
possibles

60%

44%

32%

30%

9%

Optimisation de l'utilisation des ressources

Investissements dans des technologies vertes

Réduction des coûts par la gestion des déchets

Investissement dans la montée en compétences
​(recrutement ou formation)

Autres

Si 'Autres' précisez :

Rechercher...

Achats de véhicules différents pour les commerciaux

1

Acquisition de véhicules bas carbone

“ ”
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1

investissement
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écologiqueterme
transition
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acquisition
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entreprise
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fiche
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idée impact

industriel

informationinternelocaux

long
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plan

politique
poste

prévu

prise en compte

responsable
sujet

supplémentaire

technologie

techologies

thermique

trompeur
usage

vaste

vert

Lecture

60%
des répondants estiment que
l'optimisation des ressources est
l'investissement le plus nécessaire.

44%
des répondants considèrent que
l'adoption de technologies vertes
est cruciale pour soutenir la
transition écologique.

1/3
des répondants met en avant la
réduction des coûts par une
meilleure gestion des déchets.
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Quels types d'investissements pensez-vous nécessaires pour soutenir la transition
écologique de votre coopérative ? Plusieurs réponses possibles

67%

56%

33%

22%

0%

Investissement dans la montée
​en compétences (recrutement

​ou formation)
Optimisation de l'utilisation

​des ressources

Investissements dans des
​technologies vertes

Réduction des coûts par la
​gestion des déchets

Autres

Population étudiée : Fed CAE

Quels types d'investissements pensez-vous nécessaires pour soutenir la transition
écologique de votre coopérative ? Plusieurs réponses possibles

56%

44%

28%

11%

6%

Investissements dans des
​technologies vertes

Optimisation de l'utilisation
​des ressources

Investissement dans la montée
​en compétences (recrutement

​ou formation)

Autres

Réduction des coûts par la
​gestion des déchets

Population étudiée : Fed Comm

Enquête

Quels types d'investissements pensez-vous nécessaires pour soutenir la transition
écologique de votre coopérative ? Plusieurs réponses possibles

53%

50%

47%

31%

6%

Réduction des coûts par la
​gestion des déchets

Optimisation de l'utilisation
​des ressources

Investissements dans des
​technologies vertes

Investissement dans la montée
​en compétences (recrutement

​ou formation)

Autres

Population étudiée : Fed BTP

Quels types d'investissements pensez-vous nécessaires pour soutenir la transition
écologique de votre coopérative ? Plusieurs réponses possibles

59%

55%

36%

23%

14%

Optimisation de l'utilisation
​des ressources

Investissements dans des
​technologies vertes

Réduction des coûts par la
​gestion des déchets

Investissement dans la montée
​en compétences (recrutement

​ou formation)

Autres

Population étudiée : Fed Indus

Analyses
croisées
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43Enquête

Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez les 2 attentes prioritaires pour vous

49%

34%

31%

24%

22%

21%

14%

5%

Faciliter l’accès à des aides financières pour des initiatives
​écologiques

Créer un réseau de partage de ressources entre
​coopératives

Promouvoir et soutenir les initiatives locales et régionales
​en matière d'écologie

Faciliter la mise en relation avec des experts en transition
​écologique

Accompagner la gouvernance et sa stratégie pour intégrer
​les objectifs de durabilité

Organiser des ateliers et des formations sur les meilleures
​pratiques écologiques

Sensibiliser sur les enjeux de la transition écologique

Autre

Si 'Autre' précisez :

Rechercher...

Faire évoluer Les statuts des scops pour permettre aux investisseurs
d'investir dans nos structures

1

“ ”

“ ”1

besoinsujetappro
avancement

bondate décideur

dernierdéveloppé

dommage éco-système

écologiqueexpertise

faible

horizonidée
interne
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item
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lobbying
mapmouvement

national
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ouvert
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secteur d'activité
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structure

transition

Lecture

49%
des répondants considèrent que
l'accès à des aides financières est la
priorité pour soutenir leur
transition écologique. Cela montre
l'importance du financement pour
la mise en place de projets
écologiques et cela fait écho aux
freins remontés précédemment.

1/3
des répondants souhaite un réseau
de partage de ressources et attend
également que l'UR Scop et Scic
Ouest joue un rôle actif dans la
promotion et le soutien des
initiatives écologiques locales.



Population étudiée : Echantillon total
Taille de l'échantillon 193 réponses

44Enquête

Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez les 2 attentes prioritaires pour vous

47%

33%

28%

28%

22%

19%

11%

11%

Faciliter l’accès à des aides financières pour des initiatives
​écologiques

Créer un réseau de partage de ressources entre
​coopératives

Organiser des ateliers et des formations sur les meilleures
​pratiques écologiques

Promouvoir et soutenir les initiatives locales et régionales
​en matière d'écologie

Faciliter la mise en relation avec des experts en transition
​écologique

Sensibiliser sur les enjeux de la transition écologique

Accompagner la gouvernance et sa stratégie pour intégrer
​les objectifs de durabilité

Autre

Population étudiée : Fed BTP

Analyses croisées
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45Enquête

Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez les 2 attentes prioritaires pour vous

56%

33%

33%

22%

22%

22%

11%

0%

Faciliter l’accès à des aides financières pour des initiatives
​écologiques

Créer un réseau de partage de ressources entre
​coopératives

Promouvoir et soutenir les initiatives locales et régionales
​en matière d'écologie

Organiser des ateliers et des formations sur les meilleures
​pratiques écologiques

Faciliter la mise en relation avec des experts en transition
​écologique

Accompagner la gouvernance et sa stratégie pour intégrer
​les objectifs de durabilité

Autre

Sensibiliser sur les enjeux de la transition écologique

Population étudiée : Fed CAE

Analyses croisées
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46Enquête

Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez les 2 attentes prioritaires pour vous

56%

39%

33%

28%

22%

17%

6%

0%

Faciliter l’accès à des aides financières pour des initiatives
​écologiques

Accompagner la gouvernance et sa stratégie pour intégrer
​les objectifs de durabilité

Promouvoir et soutenir les initiatives locales et régionales
​en matière d'écologie

Créer un réseau de partage de ressources entre
​coopératives

Organiser des ateliers et des formations sur les meilleures
​pratiques écologiques

Faciliter la mise en relation avec des experts en transition
​écologique

Sensibiliser sur les enjeux de la transition écologique

Autre

Population étudiée : Fed Comm

Analyses croisées
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47Enquête

Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez les 2 attentes prioritaires pour vous

41%

32%

32%

27%

27%

23%

14%

5%

Créer un réseau de partage de ressources entre
​coopératives

Faciliter l’accès à des aides financières pour des initiatives
​écologiques

Accompagner la gouvernance et sa stratégie pour intégrer
​les objectifs de durabilité

Organiser des ateliers et des formations sur les meilleures
​pratiques écologiques

Faciliter la mise en relation avec des experts en transition
​écologique

Promouvoir et soutenir les initiatives locales et régionales
​en matière d'écologie

Sensibiliser sur les enjeux de la transition écologique

Autre

Population étudiée : Fed Indus

Analyses croisées
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48Enquête

Croisement : région / Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez les 2 attentes
prioritaires pour vous

RÉGION

COMMENT L’UR SCOP ET SCIC OUEST PEUT-ELLE VOUS ACCOMPAGNER DANS VOTRE DÉMARCHE DE TRANSITION ÉCOLOGIQUE ? COCHEZ LES 2
ATTENTES PRIORITAIRES POUR VOUS

SENSIBILISER
SUR LES ENJEUX

DE LA
TRANSITION
ÉCOLOGIQUE

ORGANISER DES
ATELIERS ET DES

FORMATIONS
SUR LES

MEILLEURES
PRATIQUES

ÉCOLOGIQUES

FACILITER LA
MISE EN

RELATION AVEC
DES EXPERTS EN

TRANSITION
ÉCOLOGIQUE

CRÉER UN
RÉSEAU DE

PARTAGE DE
RESSOURCES

ENTRE
COOPÉRATIVES

FACILITER
L’ACCÈS À DES

AIDES
FINANCIÈRES

POUR DES
INITIATIVES

ÉCOLOGIQUES

PROMOUVOIR
ET SOUTENIR

LES INITIATIVES
LOCALES ET

RÉGIONALES EN
MATIÈRE

D'ÉCOLOGIE

ACCOMPAGNER
LA

GOUVERNANCE
ET SA

STRATÉGIE
POUR

INTÉGRER LES
OBJECTIFS DE
DURABILITÉ AUTRE

Bretagne 20% 17% 28% 39% 40% 29% 18% 9%

Pays de la Loire 8% 29% 17% 35% 56% 30% 23% 3%

Normandie 10% 13% 30% 20% 60% 37% 30% 0%

Lecture
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Croisement : Forme_coopérative / Comment l’UR Scop et Scic Ouest peut-elle vous accompagner dans votre démarche de transition écologique ? Cochez
les 2 attentes prioritaires pour vous

FORME_C…

COMMENT L’UR SCOP ET SCIC OUEST PEUT-ELLE VOUS ACCOMPAGNER DANS VOTRE DÉMARCHE DE TRANSITION ÉCOLOGIQUE ? COCHEZ LES 2 ATTENTES
PRIORITAIRES POUR VOUS

SENSIBILISER
SUR LES

ENJEUX DE LA
TRANSITION
ÉCOLOGIQUE

ORGANISER
DES ATELIERS

ET DES
FORMATIONS

SUR LES
MEILLEURES
PRATIQUES

ÉCOLOGIQUES

FACILITER LA
MISE EN

RELATION
AVEC DES

EXPERTS EN
TRANSITION
ÉCOLOGIQUE

CRÉER UN
RÉSEAU DE

PARTAGE DE
RESSOURCES

ENTRE
COOPÉRATI…

FACILITER
L’ACCÈS À DES

AIDES
FINANCIÈRES

POUR DES
INITIATIVES

ÉCOLOGIQUES

PROMOUVO…
ET SOUTENIR

LES
INITIATIVES
LOCALES ET

RÉGIONALES
EN MATIÈRE
D'ÉCOLOGIE

ACCOMPAG…
LA

GOUVERNA…
ET SA

STRATÉGIE
POUR

INTÉGRER LES
OBJECTIFS DE
DURABILITÉ AUTRE TOTAL

SCOP 15% 23% 24% 35% 49% 26% 22% 6%

SCIC 11% 14% 27% 30% 46% 49% 22% 3%

TOTAL 14% 21% 24% 34% 48% 31% 22% 5%

Enquête

Analyses croisées
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Synthèse &
constats...
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La transition écologique, cap
ou pas cap ?

# Une majorité des répondants (73
%) se sentent fortement concernés
par les enjeux de transition
écologique (note ≥ 8/10), avec une
moyenne de 8,42/10.

# Cependant, le niveau de mise en
œuvre de cette transition est
modéré, avec une moyenne de
6,42/10, indiquant que des progrès
restent à faire pour des actions plus
avancées.

Tous embarqués vers la
transition !

# Le sujet est perçu comme
largement partagé au sein des
équipes (moyenne de 7,05/10).

Toutefois, une part non négligeable
reste moins convaincue, ce qui
suggère des disparités internes et du
chemin à parcourir...

Solidaires pour la planète !

# 53 % des coopératives collaborent
déjà avec d'autres organisations sur
des projets écologiques,
principalement dans la gestion des
déchets, le recyclage et l'énergie.

Enquête

Le road trip est encore long...

# Les actions les plus répandues
concernent la gestion des déchets
(70 %), l'économie circulaire (63 %)
et les achats responsables (52 %).

# 74 % des répondants n'ont pas mis
en place de formation sur la
transition écologique, montrant un
besoin de sensibilisation et
d'accompagnement dans ce
domaine.

"En vert" et contre tous ?

# Les principaux freins internes sont
le manque de temps (52 %), le
manque de ressources financières
(38 %) et des difficultés
organisationnelles (27 %).

# Les freins externes incluent les
pressions économiques à court
terme (49 %) et les coûts élevés des
technologies écologiques (35 %).

Quelques constats
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20 quai Malbert

Port de commerce - Brest

02 98 46 34 34

aoc-experience.fr




